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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

по инвестиционной программе АО «Ессентукская сетевая компания» 

по развитию системы электроснабжения города Ессентуки 

 на 2017 – 2019 годы

Филиал «Ессентукские электрические сети» ПАО «МРСК Северного Кавказа» - «Ставропольэнерго», осуществляет передачу электрической энергии на территории г. Ессентуки по электрическим сетям напряжением 10 – 0,4 кВ от подстанций «МРСК Северного Кавказа» (ПС 110/35/10 кВ «Ессентуки – 2»; ПС 110/10 кВ «Белый Уголь», ПС-35/10  «Ясная Поляна»), ОАО РЖД (ПС 35/10 кВ « Тяговая – 308»), АО Ессентукская сетевая компания (ПС 35/10 кВ «Юлия»).

В состав филиала «Ессентукские электрические сети» входит: оперативно – диспетчерская служба, электротехническая служба, служба ВЛ, служба мехподготовки, служба транспортного и хозяйственного обеспечения, служба измерений и метрологии, отдел транспорта электроэнергии, отдел эксплуатации и развития систем учета. Протяженность обслуживаемых филиалом линий электропередачи – 998 км (КЛ 10 кВ – 163,98 км; КЛ 0,4 кВ – 337 км; ВЛ 10кВ –3,4 км; ВЛ 0,4 кВ – 488 км). В состав электросетевого хозяйства входят: РП 10 кВ – 7 шт.; ТП 10/0,4 кВ – 246 шт. Общая трансформаторная мощность –                 83,8 мВА.

Существующие энергообъекты в большинстве построены более 30 – ти лет назад. Основное оборудование выработало свой эксплуатационный норматив – физически и морально устарело. Износ основных производственных фондов составляет 70%, т.е. 70 % этих сетей не пригодны для дальнейшей эксплуатации. Деревянные  опоры (степень загнивания составляет до 80%), не изолированные, пожженные короткими замыканиями от схлестывания провода, наличие в пролетах недопустимого количества скруток, физически и морально изношенные ТП 10/0,4 кВ, протяженные фидерные сети 0,4 кВ (по длине одного фидера более 1,5 км) – все это не только делают эти сети неэффективными (не обеспечивающими требуемый уровень напряжения у потребителей и надежность электроснабжения), но и опасным для обслуживающего персонала и населения.

Основное направление модернизации сетей 0,4 кВ – это применение ж/б опор с большим изгибающим моментом, изолированных самонесущих проводов (СИП), современных трансформаторных подстанций БКТПН 10/0,4 кВ.
Потери в некоторых районах города превышают допустимую норму, для недопущения потерь, необходимо внедрение АСКУЭ.

Инвестиционная программа производственного развития АО «Ессентукская сетевая компания» на периоды 2017 – 2019 года формировалась исходя, прежде всего, из устранения вышеизложенных замечаний, которые создают определенную угрозу надежности работы энергосистемы города, особенно в осеннее – зимние периоды.

Реконструкция головных фидеров Ф – 198; 159 от питающих центров  обусловлено износом кабельных линий (срок эксплуатации составил более 30 лет, нормативный срок эксплуатации высоковольтных кабельных линий 25 лет). Вышеуказанные фидера в результате технического износа неоднократно подвергались ремонтам с установкой соединительных муфт, что за истекший период эксплуатации привело к превышению технической нормы муфт на 1 км. В связи с появлением энергоёмких электроприборов (автоматические стиральные машины, сплит системы, электронагреватели и т.д.) возросла нагрузка на сети 0,4 кВ. По распределительным пунктам и трансформаторным подстанциям, стали снижаться качественные характеристики электрической энергии и возросли технические потери в линиях электропередач. В результате вышеизложенного возникла острая необходимость в реконструкции Ф – 198; 159;  высоковольтным кабелем  из сшитого полиэтилена сечением 3*150 – 3*240 мм2. Монтаж более технологичного современного кабеля большего сечения позволит снизить нагрузку на линии электропередач, приведет к снижению потерь электрической энергии в линии электропередач, повысит качественные характеристики электрической энергии до нормативных (ГОСТ 13109 – 97), улучшит надежность электроснабжения города.
Установка БКТП (блочных трансформаторных подстанций) в м – не «Южный», обусловлено удаленностью центра электроснабжения потребителей, перегрузкой близлежащих трансформаторных подстанций, невозможностью дальнейшего технического присоединения токоприемников потребителей, высокой длиной кабельных линий электропередач влияющих на увеличение технических потерь, перегрузку и снижение надежности абонентов электроснабжения в целом. Установка новых современных БКТП блочных трансформаторных пунктов позволит снизить потери в высоковольтном, низковольтном оборудовании и трансформаторах и разгрузить сети электроснабжения районов, уменьшить длину питающих кабельных и воздушных линий, снизить потери в них, повысить надежность электроснабжения потребителей. Существующие воздушные линии электропередач по ул. Буачидзе, ул. Первомайская, ул. Гагарина, ул. К. Маркса и т. д выполнены на центрифугированных бетонных и деревянных опорах проводом А – 25, А – 35, АС – 25, АС – 35. За период эксплуатации износ линий составил 90 – 100%. В связи с появлением энергоемких электроприборов (автоматические стиральные машины, сплит системы, электронагреватели и т.д.) выросла нагрузка ЛЭП 0,4 кВ. По вышеуказанным воздушным линиям стали снижаться качественные характеристики энергии и возросли технические потери в линии электропередач. В осеннее – зимний период голые провода марок А и АС подвергаются внешним механическим воздействиям (гололед, лом веток деревьев, ветровые нагрузки). В результате вышеизложенного возникла острая необходимость в реконструкции воздушных линий на провод СИП (самонесущий изолированный провод). Монтаж более технологичного провода СИП большего сечения (50 – 70 мм2) позволит снизить нагрузку на линию электропередач, приведет к снижению потерь электрической энергии в линии электропередач, повысит качество подаваемой электроэнергии потребителям, улучшит надежность электроснабжения районов. Снижаются затраты на эксплуатацию линий электропередач выполненную проводом СИП, не нужна регулярная перетяжка провода, не влияют механические воздействия на изолированный провод СИП, ветровые и гололедные нагрузки учтены в технологии изготовления СИП.

Немаловажную роль в управлении и содержании электрических сетей на требуемом техническом уровне играет состояние и оснащенность производственной базы предприятия, его оснащенность автотранспортом, спецмеханизмами. Частичная замена автопарка предприятия,  определенна 100% износом и дороговизной частых ремонтов и простоев ремонтной и спецтехники, что влияет на оперативность работы дежурного и ремонтного персонала.

Проведенный анализ аварийных отключений показал увеличение повреждений кабельных линий 10 кВ. Причиной данных отключений являются: более 50% кабельных линий имеют срок службы более 25 лет, 12% КЛ 10кВ имеют класс напряжения 6 кВ, количество ремонтных муфт превышают нормативные. Похожая ситуация с трансформаторными подстанциями и распределительными пунктами, средний возраст которых 30 – 50 лет. Воздушные линии имеют высокий процент износа – 70%. Опоры и неизолированный провод подлежат замене.

Целью реализации инвестиционной программы АО «Ессентукская сетевая компания» является повышение надёжности и устойчивости электроснабжения города Ессентуки, уменьшение аварийных ситуаций и повышение качества обслуживания потребителей (населения, социально-значимых и др. объектов).

В целом инвестиционная программа за период 2017 – 2019 годы предполагает освоение капитальных вложений в объеме  82 018 тыс. руб., в т.ч. по годам:
· 2017 год – 25 965 тыс. руб.
· 2018 год – 27 209 тыс. руб.:

· 2019 год – 28 509 тыс. руб.:

Инвестиционная программа АО «Ессентукская сетевая компания» предусматривает строительство, реконструкцию и техперевооружение целого ряда электросетевых объектов, в том числе: воздушных линий  0,4 кВ, кабельных линий 10 / 0,4 кВ и трансформаторных подстанций. Проведение строительных работ по объектам, включенным в инвестиционную программу, объясняется необходимостью: 

· повышения эффективности работы и уменьшения аварийных ситуаций, за счет реконструкции электросетевых объектов с высоким процентом технического износа, 

· увеличения надёжности и устойчивости работы линий электропередачи, посредством увеличения пропускной способности сетей; 

· увеличения возможности резервирования распределительных пунктов и трансформаторных подстанций в аварийных ситуациях и при увеличении нагрузок;

· создания дополнительного резерва для электроснабжения социально-значимых объектов (больниц, поликлиник, очистных сооружений, насосных станций и т. д.) 

· снижения дефицита мощности в районах с интенсивным жилищным строительством и развивающейся инфраструктурой;

· приведения технического состояния объектов электросетевого хозяйства в соответствие с ПУЭ

· ликвидация дефицита мощности существующего на питающих центрах, таких как подстанция «Е2», «Ясная Поляна», «Тяговая-380», «Юлия»;

· обеспечение электроэнергией новых микрорайонов;

· достоверный учёт приобретаемой электроэнергии, составление ежемесячного баланса.

2017
Источниками реализации инвестиционной программы АО «Ессентукская сетевая компания» в 2017 году являются:
Амортизация







16 267 тыс. руб.

Прибыль отчетного года






9 698 тыс. руб.

ВСЕГО








25 965 тыс. руб.
2018
Источниками реализации инвестиционной программы АО «Ессентукская сетевая компания» в 2018 году являются:

Амортизация







17 279 тыс. руб.

Прибыль отчетного года






9 930 тыс. руб.

ВСЕГО








27 209 тыс. руб.
2019
Источниками реализации инвестиционной программы АО «Ессентукская сетевая компания» в 2019 году являются:

Амортизация







18 109 тыс. руб.

Прибыль отчетного года






10 400 тыс. руб.

ВСЕГО








28 509 тыс. руб.

Генеральный директор
АО «Ессентукская сетевая компания»                                                    А. В. Мосейко    






